

“终于下雪了，大家快来看啊！”期盼已久的雪终于在24日晚从天而降，尽管雪花不大，但足以让盼雪已久的滨州市民有了些许惊喜和安慰。大家纷纷走出家门拿出手机、照相机拍照，在微信、微博上晒出这场久违的雪。不过，这场雪在带来惊喜的同时还带来了雾霾、降温等一系列问题，本周起，大家不要再存有像过春天一样的侥幸心理了，赶紧把最厚的装备套上吧。

本报记者 王晓霜
本报通讯员 王培涛 谷山青

▶25日上午9点30分左右，黄河十路两边的人行道被积雪覆盖，但到中午积雪大都化没了。
本报记者 孙秀峰 摄



盼了一冬天 终于等到你

这场雪在带来惊喜的同时还带来了雾霾、降温等

入冬以来第一次明显的雨雪过程

进入冬天以来，滨州人最盼望的就是下一场雪，但从去年12月份以来，滨州只飘了点雪花就再无雪的音讯。“大寒”一过，很多市民都在谈论一件事，那就是今冬还下不下雪。雪，在许多人看来是冬天的象征，冬季里不下几场雪那还算是过冬吗？好在老天没有让人们等太久，24日傍晚到夜间，受到西风槽影响，滨州市出现了今年入冬以来第一次明显的雨雪过程。

24日一大早，滨州上空就灰蒙蒙的，看似要下雪，而且气象台也预报这天将有雨夹雪。果然，就在周六傍晚，就在大家都以为这次雪花又“爽约”时，滨州上空居然下起雨来，雪花跟着零星飘落，过了一会儿，雪花欢快飞舞，飘飘

洒洒降落人间，空气也逐渐变得湿润冷冽。“下雪了！下雪了！这次是真的！”市民们不顾晚上的寒冷，尤其是孩子们，都纷纷跑出家门感受雪的惊喜。微信朋友圈也因为雪的到来不断刷屏，大家晒出各种雪景。

这场雨夹雪纷纷扬扬下了一晚上，第二天白天，大家醒来一看，整个滨州被“白纱”包裹，到处是一片银装素裹的俊美景象。据统计，此次雨夹雪过程滨州全市气象站平均降水量5.1毫米，最大降水量9.5毫米，出现在博兴气象站。市人影指挥中心抓住有利时机及时组织阳信、惠民、邹平等县区开展了人工增雨雪作业，发射火箭弹10余枚。

降雪过后雾霾大，持续至26日

尽管这场雪并不是很大，但对于盼了一冬天的市民来说，这场雪的惊喜绝对大于寒冷。恰逢周末，公园里、广场上到处都是戏雪的小孩子。经过一晚上的洗礼，公园里、花池里、车顶上也开始有了薄薄的一层，孩子们小心地拿起一点点雪花互相抛撒，不亦乐乎。由于地面温度不低，没有结冰现象，因此也就对在路上行驶的车辆造不成威胁。

此次雨夹雪之后，大气层结稳定，风速较小，近地面空气接近饱和，滨州市大部出现了能见度小于500米的大雾，市气象台于25日8时10分发布了大雾黄色预警信号，预计大雾天气仍将持续到

26日上午。下雪后，空气湿度大，容易形成大雾。由于地面温度高，除了在树木上、屋顶上能看到积雪，雪落到地面后几乎都变成了水。“但是夜间温度降到0℃以下后，水又会变成冰。如果再加上大雾，就会对出行造成一定影响。”市气象台工作人员表示，市民尤其是司机师傅们，外出时一定要注意交通安全。

该工作人员还表示，本次降水对农作物改善土壤墒情有一定好处，虽然降雨量不大，但好在这时的小麦处在越冬期，对水的要求不是太大。“降水加上降温，对空气的净化有一定的作用，可以一缓多日来的空气差质量。”

本周多云天气为主，气温下降不少

俗话说“下雪不冷化雪冷”，24日的降雪虽然没有形成积雪，但降雪带来的降温依然存在。25日白天，滨州市大部分地区的雨雪已逐渐停止，但天气一直阴沉沉的，雾霾也较严重，当天最高温度只有3℃。根据气象台的预报，本周滨州市多阴天，开启“寒冷”模式，气温降得厉害，也许对大家生活出行带来诸多不便。

具体来看，周一滨州市以多云为主，气温与周日相差不大。周二受一股较强冷空气影响，白天滨州



24日晚，一对情侣在雪地上留下一双双脚印。
本报记者 王晓霜 摄



虽然积雪不多，但足以成不少孩子的乐园。
本报记者 李运恒 摄



25日，雾霾持续了一整天。在滨州中海风景区，远处的大楼若隐若现。
本报记者 李运恒 摄

相关链接

虽然期盼已久 但这并不是初雪

“终于等到你，还好我没放弃……”用这句歌词来形容滨州市民期盼这场雪的程度恰如其分。但你知道吗？虽然滨州全城都在翘首期盼这场雪的到来，但这并不是今冬的首场雪，也算不上2015年的第一场雪。

不知道大家还有没有印象，2014年12月10日凌晨，滨州市部分地区迎来了一场降雪，虽然这场雪持续时间很短，但还是被滨州的气象观察站发现，算作今冬的初雪。就算你不记得这场雪，那你可还记得前两天，大寒刚过，一场如“头皮屑”、“粉笔末”的雪花从天而降带来了降温？同样，这一次降雪也因为被气象观察站观测到而被算作2015年的首场雪。所以，不管大家对这场雪的喜爱程度如何，这场雪已经是雪姑娘今冬第三次来滨州做客了，顶多算是入冬以来第一次明显的雨雪过程。

痛痛快快下场雪 咋就这么难

“今年冬天滨州冷空气不频繁，而且多是干冷空气，没有暖湿气流就形不成雨或者雪。”市气象站工作人员介绍，前两次降雪是因为南北干冷空气与暖湿气流在滨州上空交汇不明显，所以降下的雪才不是很明显。“这次既有冷空气、又有暖湿气流和充足的水汽，降雪才比较明显。”

自从立冬以来，滨州市大部分时间都是暖意融融，有时候气温的变化会让市民有种“小阳春”的感觉。那么，这是否意味着今冬是一个暖冬呢？记者从市气象台了解到，2014年冬季平均气温为0.6℃，较常年同期偏高1.5℃，较2013年偏高2.9℃。从资料来看，2014年是“暖冬”。但今年冬天还没过完，就此确定今冬又是一个“暖冬”，还为时过早。“从目前的情况看，今年冬天应该是暖冬不会错，但只有等整个冬季过完，总体数据出来后才能确定今冬是‘暖’还是‘寒’。”

本报记者 王晓霜